



跳水“梦之队”首秀摘金

施廷懋/王涵双人3米板轻松夺冠

新华社东京电 中国跳水“梦之队”昨天迎来东京奥运会首秀，施廷懋/王涵在女子双人3米板决赛中以326.40分的总成绩轻松摘金，帮助中国跳水队取得开门红，加拿大和德国选手分列二、三位。

自2000年悉尼奥运会跳水比赛设立女子双人3米板项目以来，中国队从2004年雅典奥运会开始，此前已经连续四届包揽了该项目金牌。东京奥运会上，里约奥运会女子3米板、双人3米板双料冠军施廷懋携手王涵出战。从2019年世锦赛开始，她俩的双人组合配合默契、优势明显，只要不出现大的失误，在东京奥运会夺金便只是时间

“懋泡”组合：“哲人”施廷懋“感性”王涵

新华社东京电 为中国跳水“梦之队”摘得东京奥运会上的首金，施廷懋和王涵这对年龄相仿、但性格迥异的搭档，两次深情相拥。赛后，施廷懋像是一位“哲人”，而王涵把自己感性的一面展露无遗。

“五年的准备时间，对我们来讲很困难，但也是一件好事情。在人生的道路上，这是一段精彩的回忆，让人变强的从来都不是奥运会金牌，而是通往奥运金牌的路途。”赛后施廷懋意味深长地说。

谈及受疫情影响、观众无法到

中国女板双人跳创奥运五连冠 有一项更牛连冠纪录陈若琳亦有贡献

正如赛前所预料的，东京奥运会跳水项目第一枚金牌落入中国选手施廷懋/王涵的囊中，中国跳水选手由此在女子3米跳板双人跳实现了五连冠殊荣，再次展现中国跳水运动的辉煌。当然，女板双人跳还不是中国跳水队的最佳战绩，“跳水梦之队”在女板单人跳创造过八连冠奇迹。

1988年汉城奥运会，高敏勇夺女子跳板冠军，开启中国女板单人跳的奥运梦幻征程。4年后的巴塞罗那奥运会，高敏蝉联该项目金

问题。

比赛中，施廷懋/王涵从第三跳开始，就逐渐拉开和其他选手的距离。最后一跳405B，施廷懋/王涵拿到了76.50的全场最高分，帮助中国队彻底锁定金牌。在分数公布那一刻，王涵背过身，和施廷懋相拥，流下了眼泪。

“当分数出来的时候，我们俩先是拥抱感谢了彼此，然后她感谢我跟她搭档，我感谢她带着我拿到人生中的第一块奥运会金牌，所以这个时候会有一点泪腺(发达)。”赛后，王涵已经能笑着分享自己摘得人生首枚奥运会金牌时的心境。

“懋泡”组合：“哲人”施廷懋“感性”王涵

现场观看的空场比赛，施廷懋说：“在我心里，掌声在我心中，祖国为我喝彩。”

因为疫情，施廷懋表示自己跟父母的关系更紧密了。“疫情让我和父母的关系更好了，感谢他们帮助我走出了人生中的最低谷，开导我、引导我，让我在人生路上有了很多感悟，让我学会了忍耐、忍受，然后去接受、接纳，去和解。”

30岁“高龄”才争取到第一次征战奥运机会的“新人”王涵则展现了感性的一面，最后一个动作出水

牌。1996年亚特兰大奥运会和2000年悉尼奥运会，伏明霞同样在女子跳板单人跳也实现了二连冠。此后，郭晶晶接过伏明霞衣钵，她在2004年雅典奥运会、2008年北京奥运会同样登上最高领奖台。国际跳水史上的三位巨星联手为中国跳水创造了奥运会女板单人跳六连冠辉煌。2012年伦敦奥运会和2016年里约奥运会，吴敏霞、施廷懋先后摘取女板单人跳金牌，将辉煌纪录提升到八连冠。

双人跳项目是2000年进入奥

根据防疫要求，东京奥运会颁奖仪式上运动员将自行拿取托盘上的奖牌、花束和奥运会吉祥物。在领奖台上，经验老到的施廷懋率先拿起金牌，给首次参加奥运会的王涵戴上。在互相佩戴金牌后，两人再次深情相拥。

和以往不同，东京奥运会跳水赛场上没有观众。拿到人生第三枚奥运会金牌的施廷懋说，空场其实并不会影响自己，“因为掌声已经在心中了”。

女子3米板预赛将于30日进行，届时施廷懋和王涵将组成中国队的“双保险”，联袂出战。

夏亮 周欣 吴书光

后，她就和施廷懋拥抱在了一起，泪花在眼睛里闪烁。

“我的泪腺发达、控制不住。其实我们都哭了，但我忍耐力没(施廷懋)那么好，我比较感性。我也不太想让自己这样，30岁了嘛，感性了一回。”

在人才济济的国家跳水队度过了18个春秋，历经考验才站上了奥运冠军的领奖台，王涵感慨万分：“我很珍惜拿到奥运金牌之前的过

程，这让我的人生更加精彩。酸甜苦辣都尝过了。”夏亮 周欣 吴书光

运赛场的，目前最好成绩是中国选手在女子跳台双人跳项目创造的，迄今实现了五连冠。和中国女板双人跳不同的是，女台双人跳五连冠是2000年至2016年期间举行的五届奥运会取得的，迄今在奥运赛场保持全胜纪录。这期间，南通籍名将陈若琳贡献了3金，她和3名队友在北京、伦敦、里约三届奥运会连续夺金。东京奥运会中国选手将向女台双人跳六连冠发起冲击。

本报记者王全立



今天18时上演男子体操团体决赛 南通孙炜冲击金牌

晚报讯 北京时间今天18时，东京奥运会体操赛上演男子体操团体决赛，南通籍世界冠军孙炜作为中国队一员参赛，届时他和队友将向团体冠军宝座发起冲击。

24日举行的男子团体资格赛，中国队以262.061分获得第二名，顺利进入团体决赛。上届奥运会团体冠军日本队和2019年世锦赛团体冠军俄罗斯分别以资格赛第一名、第三名的身份进入决赛。种种迹象表明，男子团体冠军很可能在这3支强队中产生。团体资格赛，孙炜作为全能

型选手参加了全部6个项目比赛，得分均不低于14分，其中双杠获得15.133分。

团体决赛，各参赛队将在自由体操、鞍马、吊环、跳马、双杠、单杠6个项目展开角逐。东京奥运会团体决赛采用“433”赛制，每支队伍派4人参加，各队4名队员要在6个单项参加18次比赛，所有得分相加即为该队团体决赛总分。

男子团体是体操比赛影响力最大的一个项目，中国体操男队曾在2000年悉尼奥运会、2008年北京奥运会和2012年伦敦奥运会3次夺得团体冠军。记者王全立

轻取奥运首个对手 石宇奇闯进男单1/8决赛

晚报讯 北京时间昨天中午，南通籍羽毛球世界冠军石宇奇首次踏上奥运赛场，迎战小组赛对手阿贝尔。石宇奇经过29分钟鏖战，以21:8、21:9连胜两局，顺利闯入东京奥运会羽毛球男子单打第二阶段淘汰赛。

这是男子单打H组的一场比赛，由于小组赛另一位选手赛前感染新冠病毒，3名选手只有2人参加，因此石宇奇和阿贝尔之间的胜者直接进入前16名淘汰赛。阿贝尔来自马耳他，世界排

名300名开外，此前和石宇奇没有交锋纪录。开场后，技战术明显高出对手一筹的石宇奇很快以6:1领先，此后他不断扩大优势，以21:8先胜一局。第二局和第一局如出一辙，石宇奇同样在开局阶段就迅速拉开比分，以8:1领先，最终他以21:9奠定胜局。

根据赛程安排，石宇奇将于29日参加男单1/8决赛，对手很可能是来自印尼的亚运会男单冠军乔纳坦。

记者王全立

皮划艇激流回旋女子皮艇预赛结束 通将李彤跻身半决赛

晚报讯 东京奥运会皮划艇激流回旋女子皮艇第一、二轮预赛昨天下午结束，南通籍选手李彤经过两轮鏖战，成功获得一张半决赛入场券。

共有27名中外选手参加了皮划艇激流回旋女子皮艇比赛，第一轮预赛李彤比赛成绩为115.27秒，第二轮预赛用时为114.36秒，综合成绩在27名参赛

选手中排名第17位，如愿获得半决赛参赛资格。半决赛将于北京时间27日13时开始，李彤将在第6位出场，她将在13时15分开始比赛。

李彤今年33岁，她是第一位参加奥运会的南通籍皮划艇选手。近10年，李彤一直是国内该项目顶尖高手，获得过2013年全运会冠军、2014年亚运会冠军、2018年亚运会亚军等佳绩。记者王全立



再见，丘妈！

昨天，在东京奥运会体操女子资格赛中，乌兹别克斯坦老将、第八次参加奥运会的体操传奇丘索维金娜无缘跳马决赛。在比赛结束后她流下了眼泪。此前，她在采访中表示，这次是自己最后一届奥运会了。图为丘索维金娜在跳马比赛中。

新华